

ВОЗЬМИТЕ ПРИМЕР С ДЕТЕЙ!

В начальной школе села Ликино учатся обычные девчонки и мальчишки... Уроки, перемены, домашние задания и, конечно же, игры на улице! Весна! Как тут усидеть дома!

Мамы и папы дают ребятишкам возможность отдохнуть после занятий, поэтому домашними делами особенно не загружают. И это, наверное, правильно. Нет, я не собираюсь читать нравоучения или говорить о воспитании! Просто хочу сказать, что детей 7-10 лет трудно заставить что-то сделать против их воли. Поэтому я была очень удивлена, посетив в очередной раз нашу начальную школу.

Вместе с заведующей нашей сельской библиотеки Ольгой Пуковой мы провели урок экологии. Детям эта тема хорошо знакома. Знают, что наше село - это их дом, и нужно беречь землю, где родились и растут. Плавню перешли к теме «Весенняя неделя добра». Объяснили, что нужно помочь пожилым убрать мусор на их участках, в огородах, возле дома. Не особенно надеясь на успех, предложили: давайте поможем все вместе... Реакция ребят была просто молниеносной! Они наперебой кричали, что готовы участвовать в «Весенней неделе добра», все хотят проявить заботу и согласны на любую работу!

Прошлый год был отмечен юбилеем Победы, и мы с ребятами помогали ветеранам и вдовам участников войны. Свой отряд помощи мы назвали «Четвёртое поколение». Брали в него детей постарше, из четвёртого класса. Но сейчас было просто невозможно отказать - взяли ещё и третьеклассников. Первоклашки обиделись, и второй класс приуныл... Пришлось пообещать, что на следующий год обязательно возьмем всех.

Вооружившись граблями, мы отправились наводить порядок к Людмиле Яковлевне Нестеровой, уважаемой жительнице нашего села. Оказалось, ребята не все были с ней знакомы. Прежде чем приступить к работе, я попросила Людмилу Яковлевну немного рассказать о себе. А потом мы подарили открытку с Днём Победы и полотенце с рецептом, ведь Людмила Яковлевна - замечательная хозяйка и чудесно готовит. Она заранее приготовила лимонад и сладости, чтоб порадовать ребят, объяснила, что и где нужно убрать.

Фронт работы был ясен - привести в порядок огород. Как же ребята старались! Казалось, они не только прошлогодние листья уберут, но и до тех, что упали несколько лет назад, докопаются! Работали весело - убирали, и бегали, и танцевать у костра пытались. Глядя на них, душа радовалась: оказывается, наши школьники любят и умеют трудиться. Видно, что в школе им напоминают о любви и уважении к старшему поколению, да и родителям таких детишек - честь и хвала! Людмила Яковлевна просила поблагодарить через газету настоящих бойцов из отряда «Четвёртое поколение» - Диму Нехорошева, Диму Ершова, Илью Дулова, Леру Лукьянову, Машу Доброхотову, Аню Ершову, Ксюшу Гаврилову, Машу Ермолину.

Так прошёл первый день наших добрых дел. Ребята рвались в бой, были готовы ещё поработать, но почему-то мы устали быстрее детей. Да и о следующем визите с предложением помощи пока ещё не договорились.

Продолжая тему экологии, хочу сказать огромное спасибо Алексею Вячеславовичу Пукову за уборку территории возле нашего сельского озера! Односельчане, берите пример со своих детей и нашего предпринимателя, оглянитесь вокруг - может быть, кому-то нужна ваша помощь? И не сорите где попало.

**Елена ОБРУБОВА,
заведующая клубом с. Ликино.**